关于“政事不分政企不分政会不分”问题
专项清理工作培训材料

一、政事不分问题

第1项：偏离机构编制“三定”规定和事业单位公益服务目标，将行政职责转移到事业单位，机关内设机构与事业单位职责交叉重叠、责任不明、关系不顺。（牵头单位：市编委办）
（一）清理主体

有管辖事业单位的行政机关，包含党委、人大、政府、政协、群团等全口径的机关单位。没有管辖事业单位的不在清理范围。

（二）清理内容

机关（内设机构）职能和事业单位职责交叉重叠、责任不明、关系不顺的问题。

（三）清理依据

部门“三定”规定和事业单位主要职责

（四）相关要求

1、此次专项清理工作，要结合内设机构改革和事业单位清理规范工作，结合行政机关“三定”规定和事业单位主要职责梳理问题，做到不遗不漏。

2、涉及调整行政机关“三定”规定或事业单位职责的根据审批权限，按有关程序一并在此次机关内设机构改革和事业单位清理规范工作中解决。

（五）典型事例

某县发改局计划投资股与下属事业单位节能监察监测中心职责有重叠。

第2项：行政机关背离公平竞争原则，违规指定所属事业单位承担行政审批涉及的各类技术审查、评估论证、鉴证鉴定、项目评估、业务咨询、检验检测等事项。（牵头单位：市编委办；责任单位：市发改委）

（一）清理主体

承担行政审批职能，并有管辖事业单位的行政机关。

（二）清理内容

承担行政审批职能的部门在开展行政审批过程中，要求申请人委托其所属事业单位开展作为行政审批受理条件的有偿服务，包括各类技术审查、论证、评估、评价、检验、检测、鉴证、鉴定、证明、咨询、试验等中介服务。

（三）清理依据

河北省人民政府办公厅《关于清理规范省政府部门行政审批中介服务的通知》（冀政办发〔2015〕18号）

（四）相关要求

审批部门所属的事业单位开展与本部门行政审批相关的中介服务，未转企改制或与主管部门脱钩的，全部上报。涉及此项问题的事业单位要立即进行整改，相关工作应交由具备相应资质的各类中介服务机构承担。

第3项：行政机关对于职责范围内应承担的工作任务，长期抽调事业单位工作人员，组建各类临时机构，行政机关工作人员与事业单位工作人员冗杂，事业单位工作人员身份与实际承担职责不相符。（牵头单位：市编委办；责任单位：市委组织部、市人社局）

（一）清理主体

包含党委、政府、人大、政协、群团等全口径的机关单位。

（二）清理内容
行政机关长期抽调事业单位工作人员，同时组建了各类临时机构的情况。一般性抽调工作人员不在清理范围。

（三）清理依据

根据中央和省有关文件要求，机构编制事项必须按规定权限和程序由机构编制管理机关专项办理、统一审批，其他任何部门和单位无权决定机构编制事项。

（四）相关要求

1、各单位未按机构编制部门批准组建临时机构的，要立即整改，撤销相应机构，行政人员回归机关，事业身份人员回归事业单位。

2、要结合机关内设机构改革和事业单位清理规范，理清机构编制性质和岗位职责，明晰事业单位功能定位，强化事业单位公益属性。

（五）典型事例

不符合上报类型的：某局长期抽调下属事业单位工作人员在机关内设机构工作，但并未组建临时机构，此问题不属于清理范围。

二、政企不分问题

第1项：行政机关、事业单位工作人员违规到企业兼职。（牵头单位：市编委办；责任单位：市委组织部、市人社局）

（一）清理主体

各级行政机关和事业单位，具体按照中组部和省委组织部关于在企业、社会团体兼职的规定要求进行界定。

（二）清理内容

行政机关、事业单位工作人员违规到企业兼职。

（三）清理依据

省委组织部《关于认真做好违规到企业、社会团体兼职专项清理工作的通知》（冀组明字〔2017〕27号）和市委组织部《关于认真做好违规到企业、社会团体兼职专项清理工作的通知》。

（四）相关要求

对于存在的问题要建立台账、专人负责、限期整改、逐个销号，真正做到不留死角、没有遗漏。凡不符合规定的，必须在今年9月底前免去或由本人辞去所兼任的职务。

（五）典型事例

某局工作人员李某未经组织批准兼任某公司副经理，行政机关人员违规到企业兼职。

第2项：事业单位投资办企业未按照规定履行审批程序。（牵头单位：市财政局；责任单位：市食品和市场监督管理局、市机关事务管理局）

（一）清理主体

与行政事业单位有投资关系的目前存续企业和十八大以后注销的企业。强调：由各级政府出资，行政事业单位代表政府履行出资人职责的企业，不在清理范围内。
（二）清理内容

重点清理2006年7月1日以后行政事业单位是否擅自利用或违规利用国有资产对外投资，投资创办企业、控股或参股企业、追加投资、转让（减持）股权等事项是否按照规定程序审批。

（三）清理依据

《事业单位国有资产管理暂行办法》（财政部第36号令）、《河北省行政事业单位国有资产管理办法》（冀财资〔2016〕76号）。
（四）相关要求

对于事业单位对外投资未按规定履行审批程序的情形，整改内容及结果依照《财政违法行为处罚处分条例》等国家有关规定进行处理。

第3项：事业单位对所属企业投资收益未纳入单位预算管理。（牵头单位：市财政局；责任单位：市食品和市场监管局）

（一）清理主体

有所属企业的事业单位。

（二）清理内容

行政事业单位利用占有、使用国有资产对外投资的所有事项，包括国有股股利股息、国有产（股）权转让收入、企业清算收入、其他国有资本收益等。重点清理十八大以后，行政事业单位是否按照规定依法收取对外投资收益，应上缴财政的是否按照规定及时足额上缴。

（三）清理依据

《事业单位国有资产管理暂行办法》（财政部第36号令）、《河北省行政事业单位国有资产管理办法》（冀财资〔2016〕76号）。

（四）相关要求

对于事业单位对所属企业投资收益未纳入单位预算管理的情形，整改内容及结果依照《财政违法行为处罚处分条例》等国家有关规定进行处理。

三、政会不分问题

对于政会不分的问题，市民政局已经召开了联席会进行部署，主要就核心点再强调一下，如有问题请和民政局进行联系。

第1项：行政机关及参照公务员法管理的单位对其主办、主管或挂靠的已列入2017年脱钩试点的行业协会商会，在改革工作中推诿、扯皮，不能按期完成脱钩改革。（牵头单位：市民政局、市发改委）
要准确掌握“列入2017年脱钩试点”、“不能按期完成脱钩改革”的范围和要求。列入2017年全省性行业协会商会脱钩试点的共有234家行业协会商会，涉及省直业务主管厅（局）37家，中直单位4家。按照《2017年度全省性行业协会商会第二批脱钩试点工作方案》对脱钩时限的要求，有关业务主管单位应在5月31日前逐一与参加试点行业协会商会制定具体的脱钩实施方案；8月31日前完成脱钩工作。凡是未在这两个时间节点完成相关工作的业务主管厅（局），都应该列入问题清单，尽快整改。各市县要根据市委、市政府统一部署开展第二批脱钩试点工作，原则上应该在8月底前完成。

第2项：属于脱钩范围的使用事业编制的行业协会商会，未核销事业编制并办理事业单位法人注销登记；未经机构编制部门批准，事业单位将事业编制交由行业协会商会使用。（牵头单位：市民政局、市发改委；责任部门：市编委办）
要充分准确了解“脱钩范围”的标准。国家和我省关于脱钩改革的配套文件明确要求，只有列入脱钩范围的使用事业编制的行业协会商会才涉及核销事业编制，进行编制调整。各级要摸清本单位主管的列入2017年脱钩试点范围的行业协会商会有没有事业编制，一种情况是协会本身有事业编制，另一种情况是将内部其他事业单位的事业编制交由协会使用。据了解，此类情况虽然不多，但确实存在。凡是有此类情况的，都应列入问题清单，随着脱钩试点工作的推进，按期到本级机构编制部门进行事业编制的核销与调整。

第3项：行政机关、事业单位同其主办、主管或挂靠的行业协会商会合署办公，未经合法审批，擅自将办公用房无偿（低价）提供给行业协会商会使用。（牵头单位：市民政局、市机关事务管理局、市财政局）
要正确把握“未经合法审批”。国家和我省关于脱钩改革的配套文件中明确，只有列入脱钩范围的行业协会商会使用的以财政性资金形成的或者通过接收、划拨等方式获得的属于省级机关、事业单位的办公用房及其相应土地，如果继续使用（无论有偿无偿）才需要机关事务管理部门审批。不在范围内的不属于本次清理的对象。凡是存在这类情况的，都应列入问题清单，实施清理的办法主要有：一是搬离合署办公地点。通过租房、或由会员单位提供用房等方式解决，不得再与行政机关、事业单位合署办公。二是按规定审批。按照《河北省全省性行业协会商会脱钩改革有关行政办公用房管理办法（试行）》要求，经机关事务管理部门批准，视为清理到位。在8月底前完成的，应视为按时完成清理。

第4项：行政机关和有行政职能的事业单位在职人员违规在行业协会商会兼职及取酬；行政机关和有行政职能的事业单位离退休人员未按干部管理权限审批，在行业协会商会兼职及取酬。（牵头单位：市民政局、市委组织部、市人社局）
要注意把握“行业协会商会”、“行政机关和有行政职能的事业单位”、“违规”、“未按干部管理权限审批”的准确含义。一是非行业协会商会不在本次清理范围；二是有行政职能的事业单位一般为参公单位，或者三定方案有明确行政职能的才属于清理的范围；三是行政机关和有行政职能的事业单位无论在职的还是离退休的人员取酬都属于违规，在职人员不得在行业协会商会取酬，经批准允许在行业协会商会兼职的离退休干部也要严格按照《中共中央组织部关于规范退(离)休领导干部在社会团体兼职问题的通知》（中组发[2014]11号）明确的“两不超、八不得、一报告”办理。即：11号文件出台半年之后（2015年后），领导干部不得在行业协会商会继续取酬，凡有此类问题的都应列入问题清单进行整改；四是违规兼职是指行政机关和有行政职能事业单位的在职人员在列入脱钩范围的行业协会商会兼职。问题整改有两种方式：其一，退出公务员和事业单位序列，到行业协会商会工作；其二，留在公务员和事业单位，脱离行业协会商会；五是行政机关和有行政职能的事业单位在职人员在未列入脱钩范围的行业协会商会兼职，必须按照干部管理权限履行审批手续；六是行政机关和有行政职能的事业单位离退休人员未按照干部管理权限进行审批或备案在行业协会商会兼职的均属违规。凡是存在在职及离退休人员违规兼职的都应列入问题清单进行整改。

第5项：其他不符合《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》（中办发〔2015〕39号）。（牵头单位：市民政局）
对少部分不属于以上4类情况的，如：行政机关未经财政部门批准将国有资产交给列入脱钩范围的行业协会商会使用，行政机关将行政职能交由列入脱钩范围的行业协会商会履行等，都属于此类问题，应列入问题清单，按期整改。
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