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崇机编〔2017〕52号

张家口市崇礼区机构编制委员会

关于印发《张家口市崇礼区城乡管理行政执法局主要职责内设机构和人员编制规定》的

通    知

各乡镇,区直各单位：

《张家口市崇礼区城乡管理行政执法局主要职责内设机构和人员编制规定》,已经区机构编制委员会议研究，现予印发。

张家口市崇礼区机构编制委员会

2017年12月25日

张家口市崇礼区城乡管理行政执法局

主要职责内设机构和人员编制规定

根据中共张家口市崇礼区委、张家口市崇礼区人民政府关于印发《张家口市崇礼区行政区划调整工作实施方案》的通知（崇区发〔2016〕1号）张家口市崇礼区机构编制委员会《关于区划调整涉及机构名称变更的通知》（崇机编〔2016〕1号）精神，崇礼县城乡管理行政执法局更名为张家口市崇礼区城乡管理行政执法局，为区府工作部门。

一、职责调整

（一）划出的职责

行政审批职责划到区行政审批局。

(二)加强的职责

1、加强对乡镇城镇管理工作的绩效评价工作。

2、加强行使相对集中行政处罚权工作。

二、主要职责

（一）贯彻执行国家、省有关市容市貌、环境卫生和城管执法方面的法律、法规、规章和政策；负责对乡镇和区直部门相关城乡管理工作进行指导、协调、督导、检查和考核。

（二）负责城区、乡市容市貌管理，承担区市容市貌管理委员会办公室的日常工作；负责市容市貌综合整治工作的组织、协调、督导。

（三）负责全区环境卫生行业管理。负责城市生活垃圾、建筑垃圾、医疗等废弃物行业管理；负责中心城区公共厕所的监督管理；指导全区洗车行业管理工作；负责中心城区环境卫生作业量和标准的核定；负责环境卫生设施、设备更新报废的审核管理。

（四）行使市容环境管理方面、市政公用事业设施管理方面、城乡绿化管理方面、城乡规划方面和环境保护管理方面法律、法规、规章规定的对未取得《建设工程规划许可证》、《临时建设工程规划许可证》或者违反《建设工程规划许可证》、《临时建设工程规划许可证》规定进行建设行为的行政处罚权；行使环境保护管理方面法律、法规、规章规定的对建筑施工噪声污染，扬尘、油烟，固体废弃物、生活垃圾处罚的行政处罚权；行使工商行政管理方面法律、法规、规章规定的对在城市道路、街头空地、广场无照经营商贩的行政处罚权；行使公安交通管理方面法律、法规、规章规定的对侵占道路两侧人行道行为的行政处罚权；行使省政府决定调整的城市管理领域的其他行政处罚权。

（五）负责全区“数字化城管”系统的规划、建设和管理工作；指导区城乡管理数字化中心工作。

（六）负责全区景观环境整治工作的组织、协调。

（七）负责区路灯和滨河公园环境卫生、景观灯、绿化、调水和河道淤泥清理等日常管理工作；

（八）负责起草制定全区城乡管理方面的考核评价办法，并组织开展相关考核评价工作，负责考核评价结果运用和奖惩的相关工作。

（九）负责组织协调乡镇的城乡管理工作。

（十）负责拟订年度城市管理、设施建设维护资金使用初步方案，管理有关单位合理使用城市建设维护资金。

（十一）负责制定城乡管理行业的科技发展规划；指导行业科技创新、信息化、技术引进工作。

（十二）承办区政府交办的其它事项。
三、内设机构

根据上述职责，张家口市崇礼区城乡管理行政执法局设7个内设机构：

1、办公室

负责机关日常行政管理、综合协调、文电处理、对外接待联络等工作；负责机关会议组织、督察督办、机要保密、文书档案、政务公开、从大建议政协提案；负责机关信访稳定、后勤事务、安全保卫、综合治理工作；负责机关重要文件和领导讲话的起草工作；负责机关公文审核工作。负责机关和所属单位的人事劳资工作；负责机关和所属事业单位机构编制工作;负责普及国家通用语言文字，弘扬及传播国家优秀语言文化工作；负责做好机关党的建设和党风廉政建设工作；负责抓好本单位的安全生产工作。
2、财务股

负责编制城市建设管理维护资金使用计划；负责全系统各项资金的计划安排、拨付和管理工作；负责建设、维护工程项目的决算和结算工作；负责机关和所属单位财务管理工作；负责国有资产监督管理工作；负责行业统计工作；负责机关和所属单位罚没款物和票据管理；

3、法制监督股

负责城乡管理法律法规、方针政策的宣传工作；负责起草审核相关的措施、制度、办法和细则，并对执行情况进行检查监督；负责城管执法标志的管理；组织城管执法人员的业务培训；负责行政处罚案件的处理、审核、听证；负责行政处罚案件的备案、复查和统计汇总工作；负责行政调解、行政复议、涉法应诉工作。指导、监督全区城管执法工作；组织实施全区重大城管执法活动；负责受理群众对违反城乡管理相关法律法规行为的举报、投诉；负责行政处罚案件的立案和调查。

4、市容市貌办公室

指导、协调全区市容市貌管理工作；负责全区景观整治工作；，负责对城区景观要素的监督管理；承担城区管理委员会办公室的日常工作。

5、环卫股

负责全区环境卫生行业管理工作；负责环境卫生行业标准、定额、考核办法的制定和组织实施；负责城市生活垃圾、建筑垃圾、医疗垃圾等废弃物行业管理；负责中心城区公共厕所的行业管理；负责环境卫生设施、设备更新报废的审核管理。负责城区路灯和公园景观设施维护、维修以及滨河公园环境卫生、景观灯、绿化带、调水和淤泥清理等日常管理工作。

6、城管协调股

负责组织城市和乡镇管理联合执法；负责指导、协调全区数字化城市管理系统的相关工作；负责起草全区城乡管理方面的绩效评价办法，组织开展相关绩效评价工作；负责绩效评价结果运用和奖惩的相关工作。

7、工程技术股

负责建设工程规划有关违法、违规问题的甄别、鉴定工作；负责建立、收集在建项目基础性技术资料等；指导对中心城区在建项目的监管工作。

四、人员编制

张家口市崇礼区城乡管理行政执法局行政编制6名。科级领导职数3名（局长1名、副局长2名），股级领导职数7名。

五、附则

本规定由张家口市崇区机构编制委员会办公室负责解释，其调整由张家口市崇礼区机构编制委员会办公室按规定程序办理。

附：张家口市崇礼区城乡管理行政执法局所属事业单位机构编制规定

附件：

张家口市崇礼区城乡管理行政执法局

所属事业单位机构编制规定

根据市委办公室、市政府办公室《关于进一步开展市直事业单位清理规范的意见》（张办字〔2017〕8号）和区机构编制委员会《关于进一步开展区直事业单位清理规范工作的通知》（崇机编〔2017〕19号）文件要求，区城乡管理行政执法局保留事业单位5个。
一、城乡管理监察大队

（一）机构规格和经费形式

机构规格为股级，经费形式为财政性基本保证经费（行政执法类）。
（二）主要职责

负责对城乡规划区内的建设用地和建设行为进行监察；负责对占用、挖掘、乱占乱挖城市道路，损坏城市道路、桥涵，排水设施、防洪堤坝等方面违法、违章行为进行监察；负责对危害、损坏城市供水、供气、供热、公共交通设施的违法违章行为进行监察；负责对损坏环境卫生设施、市政公共设施、河道公共设施和影响城乡市容环境卫生等方面的违法、违章行为进行监察；负责指导和监督城乡临时建设和户外广告设置的审批工作；负责违章建筑、占道经营的整治与管理；负责“门前五包”的监督检查工作；负责城乡洗车行业日常管理工作；负责停车场、市场的日常管理；负责组织协调区直有关部门配合做好城乡建设管理行政执法工作的统一行动等工作。

行使市容环境管理方面、市政公用事业设施管理方面、城乡绿化管理方面、城乡规划方面和环境保护管理方面法律、法规、规章规定的行政处罚权；行使城乡规划管理方面法律、法规、规章规定的对未取得《建设工程规划许可证》、《临时建设工程规划许可证》或者违反《建设工程规划许可证》、《临时建设工程规划许可证》规定进行建设行为的行政处罚权；行使环境保护管理方面法律、法规、规章规定的对建筑施工噪声污染，扬尘、油烟，固体废弃物、生活垃圾处罚的行政处罚权；行使工商行政管理方面法律、法规、规章规定的对在城市道路、街头空地、广场无照经营商贩的行政处罚权；行使公安交通管理方面法律、法规、规章规定的对侵占道路两侧人行道行为的行政处罚权；行使省政府决定调整的城市管理领域的其他行政处罚权。

（三）人员编制

事业编制13名，设股级职数3名（队长1名，副队长2名）。

    二、城乡环卫管理队

（一）机构规格和经费形式

机构规格为股级，经费形式为财政性基本保证经费（公益二类）。
（二）主要职责

负责区垃圾运输车辆、垃圾场、中转站、垃圾箱、公厕等环卫设施的日常维护、维修，保养和城区垃圾清运工作；负责城区主次干道潜水口的清洁、清掏工作；负责城区管辖范围内所有公共厕所的日常清扫、保洁工作；负责城区主、次街道、园林、绿化带的环境卫生清扫、保洁等工作；负责停车场、市场的环境卫生清扫、清洁工作。

（三）人员编制

事业编制15名，设股级职数3名（队长1名，副队长2名）。

 三、滨河公园维护管理站
（一）机构规格和经费形式

机构规格为股级，经费形式为财政性基本保证经费（公益一类）。
（二）主要职责

负责区滨河环境卫生日常清扫、保洁等工作；负责滨河公园绿化带维护、滨河公园河道调水、蓄水池淤泥处理。负责城区路灯和滨河公园景观灯的维护、维修及日常管理等工作。

（三）人员编制

事业编制5名，设股级职数2名（站长1名，副站长1名）

    四、城乡管理数字化中心
（一）机构规格和经费形式

机构规格为股级，经费形式为财政性基本保证经费（公益一类）。
（二）主要职责

贯彻执行国家和省、市有关数字化城市管理的法律规章、行业标准、建设管理模式规范，执行市、区有关数字化城市管理的工作方案。在区政府领导下，按照城市管理高位监督、高位指挥的部署，配合区城乡管理委员会办公室，运用城管数字化平台行使对城市管理问题的监督立案、指挥派遣和考核评价工作。负责制定和完善全区数字化城市管理技术系统的标准、运行规范和规章制定 。负责做好区城管数字化中心安全防范、信息安全和设备管理维护等工作。负责全区城市管理数字化系统的行业管理。完成上级交办的应急普查、应急指挥和其它工作任务。

城乡管理数字化中心内设监督平台和指挥中心两人个平台；监督中心负责对城乡管理部、事件问题的发现、问题受理、立案、监督、核查、结案，定期提供管理交通考核评价数据分析，提供普查数据分析等。指挥平台负责向事件的属地或属主派遣任务和跟踪协调、督导等。

（三）人员编制

事业编制3名，设主任1名（股级）

 五、城管警务室
（一）机构规格和经费形式

机构规格为股级，经费形式为财政性基本保证经费。
（二）主要职责

负责城市管理的纠纷协调处理工作。从公安局抽调1名干警与城管执法人员组建城管派出所，干警由公安局选派。

 （三）人员编制
事业编制3名，设股级职数1名（由公安局选派）。

张家口市崇礼区机构编制委员会办公室     2017年12月25日印发
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