乐亭县投资建设项目“多评合一”实施办法

(试行)

    为认真贯彻落实国家、省、市“放管服”改革相关文件以及《唐山市人民政府印发<关于提高政府投资项目审批效能的意见>的通知》（唐政字【2017】118号）精神，现就开展投资建设项目“多评合一”工作，制定如下实施办法。

一、总体要求

以全面提高行政效能、打造“四最唐山”环境品牌为目标，在遵循现有法律法规的基础上，积极创新优化投资建设项目评估评价审批流程，将各项评估评价由串联方式调整为并联方式进行，加强整合优化，实行“统一受理、同步编制、同步评审、同步审批、统一送达”“多评合一”服务新模式，不断优化投资软环境。

二、实施范围

投资建设项目（包括政府投资项目及非政府投资项目）开展各类评估评价“多评合一”，主要包括项目立项批准阶段的节能评估、环境影响评价、水资源论证、水土保持方案、防洪影响评价、压覆矿产资源审查、占用林地、地震安全性评价等多项评估评价事项。
县行政审批局负责县本级立项项目（包括审批、核准或备案的项目）“多评合一”牵头组织工作。县区立项项目（包括审批、核准或备案的项目）“多评合一”工作牵头组织部门由本级政府确定。

三、流程时限

“多评合一”的工作流程主要包括：统一受理、同步编制、同步评审、同步审批、统一送达，整个评估周期控制在27个工作日以内（不含评审、公示时间）。

（一）统一受理（1个工作日）

县行政审批局设立投资建设项目“多评合一”统一受理窗口，统一受理项目建设单位提交的项目基本材料（主要包括项目介绍、项目选址意见书或规划设计条件、建设项目用地预审意见或土地权属证明、工程平面布置图等），交由各相关部门审核后，一次性告知须评估事项清单和工作要求，并出具受理通知书。未列入开展评估清单的，相关部门不再组织项目评估。

（二）同步编制（15个工作日）

项目建设单位根据统一受理窗口列出的需要开展的评估事项清单和报告编制级别，在规定时限内完成各项评估报告的编制工作，相关报告的公示与报告编制同步开展。对报告编制周期较长的评估事项，在统一受理前，项目建设单位可先期启动报告编制工作。

（三）同步评审（5个工作日，不含评审时间）

项目建设单位在各项评估报告编制完成后，按时交“多评合一”统一受理窗口，该窗口及时将相关报告交办各对口部门，在5个工作日内完成组织第三方评审或组织专家评审，或进行备案。

（四）同步审批（5个工作日，不含公示时间）
各相关部门根据受理通知书、相关评估报告、评审意见及法定要求提交的材料等，立即同步组织开展相关工作，在规定时限内出具相关审批或意见文件。涉及法律法规等有明确规定要求前置条件的，在同一个工作日内按规定先后顺序出具审批文件。
县本级具体安排如下：

1、县审批部门同步并联办理节能评估、水资源论证、水土保持方案、防洪影响评价、占用林地审批或审查（5个工作日）。

2、县审批部门或环保部门办理环境影响评价文件公示及审批（公示5个工作日，审批3个工作日）。

3、对于压覆矿产资源的项目由上级国土部门负责压矿资源初步审查并报省审批。对于不压覆矿产资源的跨县区的项目由市国土部门出具意见，不跨县区的由县国土部门出具意见（5个工作日）。

4、县行政审批或地震部门出具地震安全性评价意见（3个工作日）

（五）统一送达（1个工作日）

各相关部门审批结束后，应在事项办结当日将审批文件送交“多评合一”统一受理窗口，该窗口在第一时间通知项目建设单位领取审批文件或通过EMS送达。

四、相关要求

（一）加强领导，协调联动。依托“河北省政务服务平台”和“河北省投资项目在线审批监管平台”，强化多部门协调配合，保障“多评合一”顺利实施。县行政审批部门要发挥牵头汇总作用，在做好本职审批工作的同时，加强协调调度，确保实施效果。建立快速反应机制，根据法律法规的新增、变更、废止，及时调整纳入“多评合一”的事项。各相关审批职能部门要按照要求，密切配合牵头部门做好相关工作。对法律法规有明确规定由财政承担费用的审批部门委托开展的相关中介服务，财政部门要提供充足及时的费用保障。要加强部门和地区联动。在“多评合一”过程中，评估同时涉及到市、县两级部门的，由市、县两级同步进行。
（二）规范行为，降低费用。机构编制、发改、审批等部门要制定加强行政审批中介服务机构监管办法，进一步规范行政审批中介服务行为，积极培育中介服务市场，每一个行业的中介机构应在2家以上，减少区域垄断。发改部门要督促行政审批中介收费服务单位严格实行明码标价公示制度，使其做到公开、合理、透明。引导中介服务机构自觉执行价格法律法规和收费政策，进一步规范经营服务性收费秩序。倡导价格诚信，维护公平竞争，规范收费行为。严厉查处行业协会组织诱导本行业中介机构相互串通、操纵市场价格或者推动中介机构价格过快、过高上涨等行为，防止出现中介服务质量下降、质价不符等问题。要对行政许可中介服务收费实行目录清单管理，动态调整并及时向社会公开。

（三）强力督查，全程监控。要对项目申报、项目评估和项目审批进行全过程监控，对各部门履行“多评合一”制度情况列入年度考核目标，建立健全立体式行政监察体系和行政审批惩治预防体系，严格责任追究，严肃查处擅自设立审批前置条件和指定中介行为。要加大对中介机构的监督力度，由县各相关职能部门研究制定中介评估服务质量考核办法，加强中介行业管理，促进行业自律，建立守信激励、失信惩戒和市场退出机制，不断提高中介机构的服务质量和服务效率。
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